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Utnämningar  
 

Biskopsdelegat för de nationella missionerna 

P. Joseph Maria Nilsson OFMConv har utnämnts till biskopsdelegat för de nationella missionerna från den 1 

juni 2026. 

 

Skövde 

F. Samuel Wambugu har utnämnts till kyrkoherde för Skaraborgs katolska församling, S:t Brynolf och S:ta 

Helena, i Skövde, från den 1 september 2026.  

 

Trollhättan 

F. Henrik Lindeskog har utnämnts till kyrkoherde för S:t Petri församling i Trollhättan, från den 1 september 2026.  

 

Uppsala  

P. Mikael Schink S.J. har utnämnts till ansvarig för studentsjälavården i Uppsala (50 %) samt till att arbeta vid 

Newmaninstitutet (50 %) från den 1 maj 2026. Det innebär att p. Fredrik Heiding S.J. slutar som ansvarig för 

studentsjälavården i Uppsala.  

 

Eritreanska missionen – blin-talande - i Östersund 

Abba Uqbamariam Ikub Tesfamariam har utnämnts till rektor för de eritreanska katolikerna (blin-talande) i 

Norrlands dekanat samt till kaplan i S:t Pauli församling i Gävle från och med den 1 maj 2026. 

 

Helsingborg 

F. German Diaz Guerra har utnämnts till kaplan i S:t Clemens församling, Helsingborg, ad experimentum från och 

med den 1 september 2026 till och med den 31 augusti 2027. 

 

Kaldeiska präster 

Från den 1 september 2026 har följande präster utnämnts för den kaldeiska missionen i Sverige: 

• F. Fadi Isho Hana har utnämnts till rektor för den kaldeiska missionen i Göteborg, Jönköping Arvika, 

Ulricehamn, Skövde, Mariestad. 

• Korbiskop Mahir Malko har utnämnts till rektor för den kaldeiska missionen i Skärholmen och 

Nyköping. 

• F. Rayan Paulos Atto har utnämnts till rektor för den kaldeiska missionen i Södertälje  

• F. Rooni Isshak Hanna Yousif har utnämnts till rektor för den kaldeiska missionen i Eskilstuna, 

Köping, Västerås, Örebro   

• P. Meyassar Behnam Moussa Al-Qas Botrus C.Ss.R.  har utnämnts till ansvarig för utbildning, andlig 

ledning och spiritualitet för den kaldeiska missionen.  
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Ny präst 
F. George Naief Massouh är nyanländ präst sedan den 16 maj från Syrien och ska arbeta med den syrianska 

missionen i Nässjö och sydvästra Sverige. 

 

Kroatisk vallfärd till Vadstena – 23 maj 
Den kroatiska missionens vallfärd till Vadstena äger rum den 23 maj för 25:e året i rad. Mässan firas i 

Blåkyrkan kl. 10.00 och förrättas av msgr Roko Glasnović, biskop av Dubrovnik. 

För mer information kontakta någon av de kroatiska missionernas rektorer. 

 
Slovensk vallfärd till Vadstena – 23 maj 
Den slovenska missionens vallfärd till Vadstena äger rum lördagen den 23 maj för 54:e året i rad. Den inleds 

med Mässa i kyrkan hos Birgittasystrarna kl. 12:30 som firas av f. Dori Pečovnik, som är koordinator för 

nationella präster i Europa hos Slovenska Biskopskonferensen tillsammans med f. Zvonko Podvinski. 

Slovener från hela Sverige och gästkör från Brežice skall tillsammans fira Pingsten hos Heliga Birgitta i 

Vadstena, som är Sveriges och Europas hjärta. Sedan följer en procession till klosterkyrkan och allt avslutas 

med en välsignelse. Därefter hålls en kort konsert med en kör från Slovenien. Sedan samlas alla vid den 

"slovenska linden" i parken framför klosterkyrkan, ett träd som planterades med anledning av silverjubileet 

(1974–1999) av den slovenska vallfärden till Vadstena. Efteråt återvänder pilgrimerna till systrarnas gård, där 

alla bjuds på slovenska maträtter. Avslutningsvis hålls ett kulturprogram, följt av en slovensk fest i matsal 

Centralkök Culinar, Vadstena kommun, adress: Jungfrustigen 7, 592 32 Vadstena. På själva Pingstdagen skall 

gästkören delta på kroatiska mässan i Göteborg kl. 16.00. 

 

Rosenkransvallfärd till Oskarström – 30 maj 
Lördagen den 30 maj är det åter dags för den årliga rosenkransvallfärden till S:ta Maria kyrka i Oskarström. 

Dagen inleds kl. 10.30 med samling vid startplatsen i Fjällgime, varefter pilgrimsvandringen genom skogen 

börjar kl. 10.45. Vandringen är knappt fem kilometer lång. Kl. 12.00 firas högmässa i S:ta Maria kyrka. Efter 

mässan finns möjlighet till picknick i trädgården med medhavd matsäck. Kaffe, te och hembakt kan köpas i 

”systrarnas hus”. Under eftermiddagen hålls ett föredrag i kyrkan kl. 15.00, följt av Mariaandakt och 

sakramental välsignelse kl. 15.30. Alla är varmt välkomna. 

 

Teologiska dagar om Edith Stein, Sigtunastiftelsen 15–18 juni  
Välkommen till fyra fördjupande och inspirerande dagar om den heliga Edith Stein som är en av 1900-talets 

mest fascinerande gestalter. Som filosof, judisk konvertit, karmelitnunna och martyr levde hon i 

skärningspunkten mellan tro, förnuft och lidande. Hon dödades i nazisternas koncentrationsläger i Auschwitz 

1942 och blev därigenom ett vittne om kärlekens kraft i ondskans tid. Edith Stein, också känd som Teresa 

Benedicta av Korset, är en av Europas skyddshelgon och förblir en profetisk röst i vår tid och en brobyggare 

mellan judendom och kristendom, mellan kontemplation och intellektuell reflektion. 

 

Under dagarna får vi ta del av föreläsningar och samtal med framstående teologer, författare och karmeliter: 

kardinal Anders Arborelius OCD, Stockholms katolska stift, biskop Karin Johannesson, Uppsala stift, pater  

Christof Betschart OCD, dekan vid Teresianum i Rom, pater Clemens av Sankt Gabriel OCD, från 

karmelitklostret i Tågarp, Magdalene Thomassen, lektor vid VID vitenskapelige høgskole i Norge, Anita 
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Goldman, författare, kulturskribent och kännare av judisk-andlig tradition. Det blir en ekumenisk och 

fördjupande gemenskap i Edith Steins anda, där stillhet, teologi och samtal får samverka. 

 

Mer information och anmälan se länkarna: 

Teologiska dagar om Edith Stein 2026 inbjudan (går att skriva ut och sätta upp) 

Kommande evenemangSigtunastiftelsen 

 

Stiftsgemensam digital introduktion: ”Nyfiken på katolska kyrkan?” 
För att hjälpa församlingarna att möta ett växande intresse för katolska kyrkan erbjuder stiftet en gemensam, 

digital, introduktion till vad det betyder att bli katolik. Träffen ska leda deltagarna till vidare kontakt med den 

lokala församlingen för ordinarie katekes. Ansvariga för träffarna är p. Thomas Idergard och Lisa Wetterberg. 

Datum för planerade träffar: torsdagen den 21 maj 2026, kl. 18:00-20:00, torsdagen den 27 augusti, kl. 18:00-

20:00 samt torsdagen den 14 oktober, kl. 18:00-20:00. 

 

År 2026 firar Elisabethsystrarna 160 år i Sverige. 
Tacksägelsemässa firas i Heliga Trefaldighets katolska församling i Jakobsberg tisdagen den 30 juni 2026  

kl. 17.00 av huvudcelebrant kardinal Anders Arborelius OCD tillsammans med närvarande präster. 

Efter den heliga Mässan inbjuds alla till mottagning i kyrksalen. Varmt välkomna! 

OSA senast den 31 maj 2026 via e-post till elisabethsystrar.staket@gmail.com 

Eventuella frågor kan ställas på telefonnummer: 072-785 60 24 

 

Franciskusdagen, lördag 3 oktober 2026 i Kungsträdgården 
Firandet inleds med en procession med den helige Franciskus staty i parken kl. 10.30.  

Kardinalen firar mässan kl. 11 och därefter följer ett program för hela familjen, samt ett samtal mellan pater 

Charles Talley och syster Katarina från Mariasystrarna i Omberg. Konferencier blir broder Witold 

Mlotkowski. Franciskusdagen är en fullgod ersättning för den ordinarie katekesen. Biskopen ser fram emot 

att se många familjer, samt barn och ungdomar från stiftets katekesgrupper samlade från hela landet! För mer 

information se KPNs hemsida, www.kpn.se  

Alla Franciskaner är särskilt inbjudna då vi firar den helige Franciskus 800 år! 

 

 

Avlidna  
 

P. Martinus av S:ta Thérèse av Jesusbarnet OCD (1933 – 2026) 

 

År 1967 kom en liten grupp karmelitbröder från Flandern – de talade tyst om Belgien!  - för att grunda 

en semi-eremitisk kommunitet på den skånska landsbygden. Karmelitnunnorna från Gent hade redan 

etablerat sig i Glumslöv, sedan de fått dispens från det ännu gällande klosterförbudet. Broder Martin var 

med från första början, men eftersom det saknades präst i Landskrona fick han den första tiden ta hand 

om katolikerna där. Man hade då en enkel lokal i hamnområdet för att fira mässan. Vår broder älskade  

https://www.katolskakyrkan.se/media/7596/teologiska-dagar-om-edith-stein-2026-inbjudan.pdf
https://sigtunastiftelsen.se/events/teologiska-dagar-om-edith-stein/
mailto:elisabethsystrar.staket@gmail.com
http://www.kpn.se/
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att berätta om denna heroiska tid och allt spännande som hände då. Han gjorde aldrig en historia sämre. 

Samtidigt som han var helt inriktad på det fördolda livet i ständig bön, hade han ett stort hjärta för alla 

människor i nöd. Under alla de år som jag fick känna honom – från 1971 till 2026 – var det tydligt att 

han hade denna pastorala fingertoppskänsla för människor som hade det svårt.  

 

Som hans klosternamn antyder var broder Martin djupt hängiven Lilla Thérèse. Hennes budskap om 

Guds barmhärtighet var hans livsluft. Genom sina predikningar och andliga föredrag kunde han hjälpa 

människor att ta till sig Guds oändliga barmhärtighet. Han fick hjälpa många att överlåta sig åt och kasta 

sig i Guds armar. Samtidigt älskade han det kontemplativa livet. Under sin krafts dagar ägnade han sig 

gärna och i all ödmjukhet åt allt slags praktiskt arbete i den helige Josefs anda. Han kunde ofta liva upp 

det stilla klosterlivet med drastisk humor och lustiga påhitt. Med åren kom krämporna och på slutet 

kunde han knappast läsa. Men han följde rosenkransbönen från Lourdes varje dag på sin dator. Han sade 

en gång att han inte ville leva mera när han inte längre kunde fira mässan. Så blev det faktiskt också. Han 

fick dö just på Skärtorsdagen och begravas på fredagen i påskoktaven.   

                           /Kardinal Anders Arborelius OCD 

 

Begravningsmässan ägde rum fredagen den 10 april i S:t Johannes Döparens katolska kyrka, Landskrona 

under ledning av biskop Anders Arborelius OCD.  

 

Vi tackar Gud för allt vad han har fått betyda för oss och för Kristi kyrka  

 

 

Kardinal Emil Paul Tscherrig (1947 – 2026) 

 

Den schweiziske kardinalen Emil Paul Tscherrig, den förste icke-italienaren att tjänstgöra som apostolisk 

nuntie i Italien och San Marino, har avlidit vid 79 års ålder. Beskedet om kardinalens bortgång meddelades 

medlemmarna av kardinalskollegiet i ett brev daterat den 12 maj från dess dekan, kardinal Giovanni 

Battista Re. Hans bortgång innebär att antalet röstberättigade kardinaler nu uppgår till 118.  

 

Emil Paul Tscherrig föddes den 3 februari 1947 i Unterems i Schweiz som den äldste av åtta barn i en 

bergsbondefamilj. Han prästvigdes för stiftet Sion den 11 april 1974. Därefter studerade han vid Påvliga 

Gregorianska universitetet i Rom, där han avlade doktorsexamen i kanonisk rätt, innan han 1978 inträdde 

i Heliga stolens diplomatiska tjänst. 

 

År 2008 utnämnde påve Benedictus XVI honom till apostolisk nuntie för de nordiska länderna – Sverige, 

Danmark, Finland, Island och Norge - med säte i Stockholm. I januari 2012 utsågs han till apostolisk 

nuntie i Argentina, där han lärde känna dåvarande ärkebiskopen av Buenos Aires, kardinal Jorge Mario 

Bergoglio. År 2017 utnämnde påve Franciskus honom till apostolisk nuntie i Italien och San Marino, 

vilket gjorde honom till den förste icke-italienaren på posten och bröt det långvariga ”italienska 

undantaget” inom Vatikanens diplomati. 

 

Påve Leo XIV har i ett kondoleanstelegram till kardinalens familj och stiftet Sion uttryckt sin djupa sorg 

över kardinal Tscherrigs bortgång. Påven framhåller med tacksamhet hans trogna tjänst som påvlig  
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representant i flera länder samt hans arbete inom Heliga stolens olika dikasterier. Han beskriver 

kardinalen som en generös och trofast tjänare åt Kyrkan och Petrus efterträdare, och anförtror honom 

åt Jungfru Marias förbön medan han ber att Herren må ta emot honom i sitt eviga ljus. 

 

 

Abba Haile Tesfamariam Yosief CM (1966 – 2026) 

 

Abba Haile Tesfamariam Yosief CM har avlidit hastigt lördagen den 16 maj, 59 år gammal. 

Haile Tesfamariam Yosief föddes den 20 december 1966 i Segeneyti, Eritrea. Han inträdde hos 

Vincentianerna år 1987 och prästvigdes den 11 juli 1999 i Asmara. Han specialiserade sig i orientalisk 

kanonisk rätt vid Påvliga orientaliska institutet i Rom. 

 

Mellan åren 2022 och 2024 var han formellt verksam som präst i Stockholms katolska stift. Han gjorde 

även flera besök till Stockholm för att stötta sin medbroder abba Yohannes Kiflemariam Woldeghiorghis 

CM. 

 

Tid och plats för begravningen meddelas inom kort. 

 

Herre, ge abba Haile Tesfamariam den eviga vilan, och låt det eviga ljuset lysa för honom.  Må han vila i frid. 

 

Med min förbön och välsignelse till er alla, 
 

 
Kardinal Anders Arborelius ocd             F. Marek Rubaj 

Biskop av Stockholms katolska stift           Kansler 

 


